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BILLET DU PRÉSIDENT

Chers membres,

Chers amis,

Voici déjà arrivée l’heure de mon dernier billet présidentiel. En effet, comme vous le savez probablement tous déjà,  je remettrai mon mandat au cours de notre prochaine assemblée générale du 16 mai. Au bout de mes quatre années passées au sein du comité, dont trois à la présidence, j’estime qu’il est nécessaire, afin de maintenir le dynamisme indispensable à l’évolution positive de notre Chambre, de passer la main à de nouvelles énergies.

Je profite de l’occasion pour remercier tous les membres de mon comité en relevant le « mérite » qu’ils ont eu à investir du temps pour l’ARCID,  ceci malgré des agendas en général bien remplis.

D’autre part, je me plais à relever que la « mutation » de l’ARCID s’est déroulée dans la douceur et que les effets bénéfiques de la professionnalisation du secrétariat et de la synergie avec l’USPI se sont déjà fait sentir, ainsi le montre la qualité des derniers envois effectués par celle-ci. Le comité sera ainsi plus disponible pour d’autres tâches. Le secrétariat et la comptabilité sont donc totalement transférés et opérationnels au Centre Patronal à Paudex.

Autre changement prévu, celui de notre site Internet. Celui-ci est en train d’être entièrement revu. Nous essayons de le rendre plus convivial et surtout il sera sous le contrôle direct du secrétariat. Cela devrait éviter bien des lenteurs dans la mise à jour. Cette nouvelle mouture sera fonctionnelle dès la mi-mai .

Encore un mot sur le « candidat » à ma succession : il s’agit M. Didier ANTHOINE, titulaire du diplôme depuis 1993. Il est actuellement responsable de l’agence Wincasa de Genève après avoir dirigé, une année durant, celle Lausanne. C’est donc un homme de terrain qui reprendrait, si vous le voulez bien, les rênes de l’ARCID.

Amicales salutations

Olivier Forestier

Président
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Avis des membres du comité représentant les différents cantons de Suisse Romande
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ARCID – Chambre des régisseurs et courtiers en immeubles diplômés et des gérants d’immeubles brevetés 
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* se retirent à l’assemblée générale 2002

NOUVEAU SECRÉTARIAT

Secrétaire

Antoine CHAPPUIS

Route du Lac 2 – 1094 Paudex
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Tél. 021 796 33 00   Fax. 0848 888 456
E-mail : arcid@centrepatronal.ch
Internet : www.arcid.ch

ACTIVITÉS
14ème ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

Jeudi 16 mai 2002 à 16h30 à Genève

Nous aurons la possibilité, en début de programme, de visiter le chantier de la nouvelle Halle 6 de Palexpo (celle qui enjambe l’autoroute); puis nous nous déplacerons (à pied) dans les locaux de SWISS (Air),  au Tri-bagages, emplacement où se déroulera  l’assemblée générale proprement dite; celle-ci sera suivie d’un apéro offert par l’administrateur des lieux et d’un repas pris en commun. Le rendez-vous est fixé à 16h30 au Pavillon d’accueil des visiteurs du chantier. Vous trouverez des panneaux indicateurs aux sorties d’autoroute et le parking est assuré sur place. De plus amples détails vous parviendront avec la convocation à l’assemblée générale.

SÉMINAIRE DE PRINTEMPS 2002

Jeudi 13 juin 2002 de 17h00 à 19h30 au Centre Patronal à Paudex/Lausannne

«Le  Facility Management »
La performance des placements immobiliers se juge de plus en plus selon les critères des placements financiers. Dans cette optique, l’optimisation du rendement passe par une compression des coûts liés à l’immeuble.

Pour atteindre cet objectif, la nécessité d’une professionnalisation croissante et d’une performance accrue dans tous les processus de la gestion se fait de plus en plus ressentir, ceci aussi bien dans l’intérêt des propriétaires que des utilisateurs  des bâtiments.

Le « Facility Management » répond à cette attente, en intégrant toute une gamme de prestations visant à l’exploitation et à l’entretien des immeubles. On peut distinguer deux volets dans cette nouvelle approche :

1. Technique : système de gestion des bâtiments, approvisionnement, élimination des déchets, contracting en énergie, service d’assistance, chauffage/ventilation, climatisation, etc.

2. Infrastructurel : services, logistique, concept de sécurité, système de communication, nettoyage, entretien du site, planification de l’agencement, services de conciergerie, accueil, services téléphonique et postal, etc.

Pour nous en parler, nous avons convié MM. Michel Grosfillier de Processus Immobilier SA, Alain Pittet des Services Industriels de Genève et Gérald Morand, administrateur des centres commerciaux de Signy–Centre et de Planète Charmilles.

A l’issue de leurs présentations, vous aurez tout loisir de leur poser vos questions.

Dans le cadre du développement des synergies entre l’ARCID et l’USPI, ce séminaire sera également ouvert aux membres de cette association, ainsi qu’aux candidats au diplôme supérieur de régisseur et courtier en immeubles. Il sera suivi d’un apéro et nous aurons ensuite la possibilité de nous retrouver autour d’un repas pour ceux qui le souhaitent.

SÉMINAIRE D’AUTOMNE 2002

Jeudi 19 septembre 2002 à l’arteplage d’Yverdon-les-Bains

Plus besoin de présenter Expo 02, notre prochaine exposition nationale, celle-ci continuant  d’alimenter les (d)ébats et faisant couler beaucoup d’encre. Signalons simplement qu’elle aura lieu du 15 mai au 20 octobre 2002 dans la région des Trois-Lacs, sur quatre sites décentralisés (Bienne, Morat, Neuchâtel et Yverdon-les-Bains), le cinquième arteplage effectuant la navette entre les quatre autres sites.

Initialement prévu au printemps 2002, le séminaire consacré à Expo 02 se déroulera finalement cet automne. Compte tenu des difficultés d’organisation (ils semblent plus enclins à réclamer des fonds nouveaux que d’accueillir des visiteurs), il sera ouvert à un nombre limité de personnes dont le nombre devra être préalablement et précisément donné au moment de la réservation définitive auprès de la direction d’Expo 02.
INTERVIEW D’UN EMPLOYEUR D’UNE NOUVELLE « BREVETÉE »

A la suite de la cérémonie de clôture de la dernière session du Brevet fédéral et de la publication des motivations et réactions "à chaud" d'un nouveau breveté (No 19), vous découvrirez ci-dessous le point de vue d'un responsable d'une agence immobilière au sein de laquelle un(e) collaborateur (trice) a obtenu cette certification..

Mlle Claudia FAUCHERE s'est vu remettre son brevet fédéral lors de la dernière session. Nous avons donc contacté son employeur M. Eric COMINA, chef de succursale chez PRIVERA (Sion-VS), qui a bien voulu répondre à nos questions.

Info ARCID : Votre employée, Mlle FAUCHERE, a brillamment réussi ses examens de gérante d'immeubles (brevet fédéral). Cette formation a-t-elle été sollicitée par cette dernière, ou s'agit-il d'une formation que vous proposez spontanément à vos employé(e)s.

Il existe, au sein de PRIVERA, la volonté de favoriser la formation continue, indispensable dans notre métier. Cette dernière se traduit par l'organisation de modules de formation, mis sur pied 3 à 4 fois par année pour l'ensemble de la société (Workshops)

Au niveau régional, chaque succursale s'organise afin de disposer des ressources humaines nécessaires à la réalisation de ses mandats. Dans notre cas, l'ancienne société active sur Sion jusqu'à la fin de l'année passée (Göhner & Merkur), ne s'occupait pas de gérance locative. Cette formation n'était donc pas proposée à nos collaborateurs. Il s'agit donc, pour Mlle FAUCHERE, d'une demande personnelle.

I .A : Etait-ce là une première expérience en tant qu'employeur, et si oui, qu'elle était votre sentiment quant à la valeur ou l'intérêt de ce brevet. Sinon, qu'elle importance accordez-vous à ce type de formation ?

C'est effectivement une première expérience. J'avais connaissance de cette formation, mais n'avais jamais imaginé l'importance d'un tel brevet. La complexité du droit du bail oblige en effet de disposer d'un professionnel, apte à maîtriser ses spécificités et à déjouer les nombreux pièges qu'il recèle. Un gérant d'immeubles s'avère donc indispensable à toute société, si cette dernière veut rester crédible. Enfin, aucune formation ou séminaire interne ne permet de disposer de ces connaissances.

I .A : Quels sont les critères professionnels ou personnels qui vous ont poussés à accepter la formation de votre employée. Dans le même ordre d'idée, quelles sont selon vous les qualités indispensables pour mener à bien cette formation ?

Le développement professionnel du collaborateur; c'est là une des motivations qui doit animer, selon moi, tout employeur. L'intérêt d'une personne à compléter ses connaissances professionnelles prouve bien souvent la "qualité" de cette dernière, et doit être favorisé par toute société, même si cela implique quelques désagréments (surcharge de travail, réorganisation, …).

Quant aux qualités demandées au futur breveté, je pense qu'un solide intérêt pour le droit est indispensable, ou du moins une volonté d'apprendre farouche. Ce brevet étant dispensé sur une dizaine de mois, une capacité à emmagasiner une masse importante d'informations me semble aussi nécessaire. L'expérience professionnelle joue elle aussi un rôle important, et n'est pas à négliger.

Enfin, les traits de caractères sont plus difficiles à définir, mais une rigueur et une conscience professionnelle me paraissent indispensables, tout comme la précision dans son travail. Un charisme important facilitera quant à lui les rapports souvent difficiles entre les clients (propriétaires-locataires par exemple).

I .A : Quels moyens ont été mis en place pour permettre à votre employée de suivre les cours, et surtout pour pallier à ses absences (un jour par semaine) ?

Il nous a été possible, par un effort collectif, de réorganiser notre structure, afin de permettre à Mlle FAUCHERE de répartir son travail hebdomadaire sur quatre jours. Nous avions aussi décidé de ne pas procéder à une diminution de salaire, encourageant ainsi encore notre employée.

I .A : Au final, avez vous pu mesurer un impact quelconque auprès de votre clientèle et si oui, de quel type (financier – confiance - autre…) ?

Nous avons constaté un renforcement des liens entre notre société-mère et notre succursale, traduit concrètement par une indépendance plus importante, disposant à l'heure actuelle de tous les "outils" nécessaires à l'exécution de nos mandats de gérance.

Une confiance accrue aussi de la part de nos clients, souvent déçus par les gérances délocalisées, et satisfaits de pouvoir enfin bénéficier des compétences de professionnels au courant du marché et des difficultés propres à chaque région.

Enfin, il s'agit aussi d'un atout indéniable, largement présenté lorsqu'il s'agit de se vendre auprès d'éventuels clients.

I.A. Votre employée ayant obtenu son brevet depuis maintenant 4 mois, quel bilan tirez-vous de cette expérience ?

La gérance d'immeuble est un métier difficile, et souvent ingrat, de par la nature des rapports locataires-propriétaires.  Nous avons pu aussi constater les manquements importants présentés par les gérances délocalisées. Bénéficier des compétences et connaissances d'un gérant d'immeubles nous a donc permis de rapatrier au plus vite les dossiers gérés jusqu'à ce jour hors canton, et nous avons ainsi pu assimiler au mieux cette charge de travail supplémentaire.

I.A. Enfin, que diriez-vous aux employeurs qui estiment les sacrifices (absences, coûts, ...) trop importants ?

Si la qualité de la formation est réelle, ce qui est le cas du brevet de gérant d'immeubles, les avantages retirés par l'employeur sont rapidement définissables. L'un des plus importants est sans doute le climat de confiance qui s'instaure entre l'employé et l'employeur. Le revers de la médaille est le risque de voir son collaborateur chercher une "meilleure place". A l'employeur alors d'offrir des conditions suffisantes.

De plus, une augmentation du savoir-faire de l'entreprise entraîne forcément un accroissement de la crédibilité de cette dernière envers ses partenaires.

Enfin, notre métier est d'abord un métier de services, dont les retombées financières ne sont pas toujours quantifiables immédiatement. Et ce sont souvent les qualités professionnelles et humaines qui nous démarquent vis-à-vis de la concurrence.

I.A. M. Eric Comina, nous vous remercions.

  Propos recueillis par Stéphane HOLZER
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ADMISSIONS





Jacqueline Baudois, Siviriez


Laurent Carminati, La Chaux-de-Fonds


Claude Chirichiello, Vevey


Claudia Fauchère, Evolène


Myriam Fumeaux, Fully
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Patrick Meylan, Cheseaux


Joëlle Nicoud, Neuchâtel


Jessica Niestle, Onex


Laurence Turin, Attalens
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Alain Deslarzes, Sion


Bernard Dubey, Lausanne


Milena Vonkotitch, Lausanne
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