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BILLET DU PRÉSIDENT

Cher membres,

Cher amis,

Voici passé le temps de l’assemblée générale. L’été s’installant, chacune et chacun d’entre nous aspire à des vacances bien méritées.

Voici aussi l’occasion de remercier mon prédécesseur M. Olivier Forestier qui, au cours de ces quatre années passées au sein du comité dont trois à la présidence de l’ARCID, aura contribué à créer un courant rénovateur dont l’aboutissement fut la constitution de la nouvelle « Chambre des régisseurs et courtiers en immeubles diplômés et des gérants d’immeubles brevetés de l’USPI ».

Je n’oublie pas non plus de remercier également tous les membres du comité sortant en relevant l’investissement consenti par chacune et chacun d’entre eux.

Je me plais à relever les effets bénéfiques de la professionnalisation du secrétariat sous l’égide de M . Antoine Chappuis. Voici votre comité mieux « armé » pour affronter les défis de ces prochains mois et ils sont nombreux. Nous y reviendrons.

Rappelons que les tâches de notre nouvelle Chambre sont de renforcer les liens entre ses membres, mais aussi entre les associations professionnelles cantonales et leurs membres.

Enfin, je relève le rôle constructif de l’ARCID dans le développement des synergies avec les différentes chambres de l’USPI,  sans oublier la contribution active dans l’organisation de séminaires et le domaine de la formation.

C’est donc avec confiance que votre nouveau comité abordera les grands thèmes de ces prochains mois. Je n’en citerais volontairement qu’un, mais il est de taille, à savoir le nouveau droit du bail. 

Enfin je me réjouis de la renaissance de notre site Internet plus convivial et interactif que jamais.

N’hésitez pas à le consulter dès à présent. Vous y relèverez notre bourse de l’emploi et le forum thématique nouvellement créé.

Chers membres, Chers amis, permettez-moi de vous souhaiter un bon été dans l’attente du plaisir de nous rencontrer pour notre prochain séminaire d’automne que nous avons voulu plus ludique que formateur.

Amicales salutations.

Didier Anthoine

Président
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ACTIVITÉS
SORTIE D’AUTOMNE 2002

Jeudi 19 septembre 2002 

dès 17h30 à Payerne


L'un des buts de l'ARCID étant le renforcement des liens entre ses membres, le comité vous propose, une fois n'est pas coutume, un "séminaire" plus ludique qu'instructif. 
Dès 17h30, les mordus de la compétition (et les autres ... nulle expérience n'étant nécessaire) se retrouveront pour s'affronter, entre 18h00 et 20h00, sur la piste couverte du karting de Payerne, dans la Broye vaudoise. Le repas qui suivra vers 20h30, se déroulera dans un refuge situé à 5 minutes à peine du karting. 
Pour ceux qui ne se sentent pas une âme de pilote, un apéritif les attend à 19h00, directement au refuge, lieu du repas, où les rejoindront, au fur et à mesure, les survivants des joutes motorisées. 



Prix karting:    
Fr. 40.-- 
Prix repas (boissons incluses):   
Fr. 25.-- 


La totale :
Fr. 65.--

Un programme détaillé et un bulletin d’inscription vous parviendront dans le courant du mois d’août. Vous avez aussi la possibilité de vous inscrire par Internet.

Profitez de cette occasion quelque peu distractive pour (re)nouer des contacts étroits avec des « Arcidiens », membres peut-être d’une autre génération ou d’une autre provenance géographique.

Compte rendu de la 14ème Assemblée générale 

Celle-ci s’est tenue le jeudi 16 mai 2002 au Centre Swiss (Air) – IATA à Genève Cointrin. Elle a réuni une bonne cinquantaine de membres. Nous avons eu la possibilité, en guise de préambule, de visiter le chantier de la nouvelle Halle 6 de Palexpo (celle qui enjambe l’autoroute), visite qui fut on ne peut plus intéressante et impressionnante. Rien que la charpente représente plus de 5'000 composants pour une surface de 24'000 m2 – la surface de quatre terrains de football – et d’un poids de 5'500 tonnes – celui de 15 avions Boeing 747 !

Le Président Olivier Forestier a présenté pour la dernière fois son rapport d’activité en insistant sur la bonne intelligence qui règne entre l’USPI et l’ARCID et les synergies qui ont pu être développées entre elles.

Le nouveau comité, sous la présidence de Didier Anthoine, va poursuivre ses efforts dans le même sens. Un certain nombre d’évolutions, notamment le site Internet, ont déjà pu être constatées.

Le nombre de membres, en constante augmentation, est actuellement de 233.

La prochaine Assemblée générale ordinaire se déroulera le jeudi 15 mai 2003 en Valais.

.

SITE INTERNET
Rubrique « JOB »

Vous l’aurez sans doute remarqué en « surfant » sur notre nouveau site, il y a désormais une rubrique « Jobs ». Celle-ci va permettre aussi bien à des employeurs qu’à des collaborateurs d’y faire figurer qui une offre d’emploi, qui une offre de services. Il suffit pour cela de contacter le secrétariat qui se chargera de mettre en ligne votre demande, qui sans avis contraire, restera sur le net durant un mois. 

Cette mise en ligne sera gratuite, et de manière parfaitement anonyme s’ils le désirent, pour les collaborateurs, membres de l’ARCID, qui cherchent un emploi. Par contre, pour les employeurs, il sera perçu une légère participation :

Tarifs pour employeurs :

1 mois :

Fr. 100.-

3 mois :

Fr. 200.-

6 mois :

Fr. 300.-

12 mois :
Fr. 500.-

Dès que cette rubrique aura trouvé son rythme de croisière, elle en deviendra incontournable, tant pour l’employeur que pour le collaborateur en mal de changement.

Rubrique « FORUM »

Dès maintenant, vous disposez également d’une rubrique « Forum » sur notre site Internet. Cette rubrique doit permettre d’établir un débat d’idées sur des sujets particuliers que chacun peu consulter « on line » et compléter.  Nous nous efforcerons de tirer une synthèse de chaque débat et nous publierons celle-ci dans les numéros de INFO ARCID.

1er débat proposé : le Facility Management. Ceux qui étaient présents lors de notre dernier séminaire ont pu constater que le sujet en question avait suscité un certain nombre de réactions et de commentaires.

Quel est votre avis sur cette approche ? N’hésitez pas à le faire savoir ! Il suffit de taper quelques lignes …

SÉMINAIRE DE PRINTEMPS 2002

Jeudi 13 juin 2002 de 17h00 à 19h30 au Centre Patronal à Paudex/Lausannne

«Le  Facility Management »
Plus de 80 participants s’étaient réunis pour découvrir ou pour débattre sur ce thème du Facility Management qui ne laisse personne indifférent.

Les réactions auprès des participants présents, tous professionnels de l’immobilier, suscitées par ce séminaire, montrent si besoin était que le sujet est parfaitement d’actualité, mais aussi surtout interpelle. 

Nous avons constaté que pour plusieurs d’entre vous, les réactions étaient loin d’être enthousiastes,  mitigées, voire même « hostiles ».

C’est pourquoi votre comité a souhaité élargir le débat en mettant à votre disposition un forum de discussion sur notre site www.arcid.ch
Nous comptons donc sur vous pour animer ce forum qui nous l’espérons, permettra à nos membres de trouver des réponses à leurs attentes et surtout de leur permettre de pouvoir exprimer leurs points de vues.

Sachez encore qu’en fonction du résultat de ce forum, votre comité pourrait, en le développant,  reprendre ce thème en première partie d’un  prochain séminaire .  

Quelques notions vulgarisées de la fonction de Facility Manager

Définition Larousse du Facility Management :

« Anglicisme définissant la gestion et l’organisation des systèmes d’exploitation d’un bâtiment à caractère commercial ».

Diverses notions sont associées à la prestation de Facility Management.

Il s’agit, entre autres, d’une prestation large recouvrant les domaines de services et d’approches techniques s’articulant comme un ensemble d’actions commerciales et d’entretien de bâtiment à caractère commercial par exemple.

L’objectif est de permettre une réduction des coûts d’exploitation et une optimisation du rendement des installations techniques.

La notion de services :

Il s’agit de services, pour l’essentiel, liés à l’exploitation d’infrastructure immobilière de forme commerciale, industrielle ou professionnelle (services généraux).

Toutes les actions qui ne font pas partie du savoir faire du bailleur ou son représentant peuvent être confiées à l’extérieur. Par exemple, la gestion d’une association de commerçants au sein d’un centre commercial. Une relation suivie et de bonne composition avec les autorités communales ou cantonales peuvent également être un excellent atout.

La notion d’approche technique :

Elle est prépondérante. Il s’agit d’optimiser  le fonctionnement et les services techniques d’un bâtiment commercial à haute valeur technologique.

Il s’agit surtout d’assurer à long terme un fonctionnement de la meilleure des qualités de l’infrastructure technique du bâtiment. Cela comprend également la (re)négociation permanente des contrats d’entretien passés avec des tiers.

Par exemple :

Dans le domaine des études énergétiques, cela veut dire des contrats de fidélisation .

Dans le domaine des CVCS, cela signifie une gestion contrôlée de la consommation, la planification sur plusieurs années du remplacement des installations et la mise en soumission.

Cela comprend également l’entretien général du site et de ses abords immédiats.

D’une manière simpliste, le Facility Manager se positionne comme un prestataire de service orienté utilisateur (locataire ou propriétaire utilisateur).

Le Facility Management démontrera que sa fonction consiste à optimaliser la performance d’un immeuble mais reste entièrement au service du bailleur ou de son représentant.
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Christine Aeschlimann, Monts-s-Rolle


Christophe Ayer, Bulle


Maria José De Oliveira, Pully
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